

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

从一开始就教育好你的孩子

真主的平安和慈悯以及吉庆在你们上。

我从被驱逐的恶魔上求主佑助.奉至仁至慈的真主之名:

愿美好的祝福和平安降临于我们的贵圣穆罕默德(愿主福安之) 上，今后两世的最高领袖。真主的使者^ﷺ啊，请相助我们吧；至圣^ﷺ尊贵的圣门弟子们（愿主喜悦圣门弟子们）啊，请相助我们吧；道统里的众谢赫们（愿主福安慈悯喜悦众谢赫们），请相助我们吧；请求许可与祝福，毛俩纳·大筛赫·阿卜杜拉·发伊兹·达厄斯塔尼（愿主喜悦之）、毛俩纳·筛赫·纳泽姆·哈格尼（愿主喜悦之），请相助我们；“我们的道统是陪伴（教导），美好（善良）在聚集之中”。

祈求安拉乎太尔俩^ﷻ保佑我们。愿我们这些信士的心坚定不移，托靠真主^ﷻ！因为我们生活在末尾的光阴里边，末尾的光阴的磨难很多，一切都变得很艰难。我们的圣先知^ﷺ说，

يَكُونُ الْمَطْرُ قِيظًا وَالْوَلْدُ غَيظًا

在末尾的光阴，“雨水如酷热（极端和压迫），孩子们暴躁易怒。”或者类似这样的话。他说，末尾的雨水会成为灾祸。不下雨，不下雨则已，一下雨就洪水泛滥，冲走一切。我们在世界各地都能看到这种情况。人们在洪水中丧生；土地、财物、庄稼和房屋都被毁坏。这些都是末尾光阴的迹象，因为我们生活在这个光阴里边。

更糟糕的是，“**وَالْوَلْدُ غَيظًا**”，“孩子们变得暴躁易怒。”我们的圣先知^ﷺ说，会有逆反的孩子折磨他们的父母。这也是末日来临的一个征兆。当然，这是由于教育方式不当。因为教育不是伊斯兰式的，孩子们会在不知不觉中偏离正道，折磨家人、伤害他人、也伤害自己。

因此，既然我们生活在末尾的光阴，我们应当不断向真主^ﷻ祈求赐予我们甘霖。你们也应该为我们的孩子祈祷，愿他们成为正直的孩子。如今人们总是抱怨孩子叛逆，儿子伤害他们，女儿不听话，却都是在事情发生之后。我们说，你

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

们应当从一开始就好好教养他们，用善意而非严厉为他们指明道路。你们必须教导他们礼仪、道德、伊斯兰教的礼节以及我们圣先知^ﷺ的美德，并向真主^ﷻ祈求他们能遵循这条道路。正如我们所说，孩子是最重要的。雨灾和洪水也是灾难，但更大的灾难是人们没有正直的孩子。这不仅对家庭重要，对整个社会也同样重要。孩子厌恶父母，他们追逐那些毫无价值的人。他们毁掉了自己，也伤害了他人。

所以，祈求真主^ﷻ保佑穆斯林和伊斯俩目教门（之人）的子孙后代。还有那些恶魔般的人，他们让孩子们沾染毒品，然后孩子们染上毒瘾——祈求真主^ﷻ保佑他们。所以，对待孩子一定要适度，不要什么都给。让孩子做一点事，努力一点。即使他们做了，也不要马上给，让他们等等。孩子应该为父母服务，但现在的情况恰恰相反。“孩子做什么？我们的孩子想要什么？”人们把自己所有的东西都给了他，甚至没有的也（想方设法）给。他们生活拮据，却把孩子送去私立学习。让孩子不学习（不必非得人云亦云接受所谓高等教育），大学不是必须的。让他们做工作，成为男子汉。让他们成为信仰真主^ﷻ的人。让他们成为尊重和侍奉家人的人，你把他们送去大学，他们反而变得更糟。孩子本来就不知道该做什么，去了那里，就彻底毁了。

所以，送孩子去读书。如果他们不读书，那就教导他们，让他们去工作而不是闲在家里。等他们念完书，他们窝在了家里，或者去到了咖啡馆，到处闲逛，结交了不良朋友，受到了不良思想影响，然后你还指望他们能成为正直的孩子。祈求真主^ﷻ保佑我们。这很重要，因为当今人们最大的弊病就是教育孩子。他们把孩子送到天涯海角去接受教育。（忽然间）他们不知道该怎么做了，然后他们就开始抱怨。祈求真主^ﷻ赐予我们所有人智慧和理解。祈求真主^ﷻ不要让我们偏离正道。

成功来自于真主^ﷻ。艾立·法提哈。

毛俩纳·谢赫·穆罕默德·阿迪尔·冉巴尼（愿主喜悦之）

2025年11月30日伊历1447年6月09日

晨礼于 伊斯坦布尔 阿克巴巴道堂